



На героических традициях

Меньше двух месяцев осталось до того дня, когда наш народ и всё прогрессивное человечество отметит 30-летие Победы над фашистской Германией.

Отличная традиция существует у нас — встречать праздники новыми трудовыми успехами. Наш совхоз имени Ленина в начале года занесён в Книгу почёта Переславль-Залесского горкома КПСС и исполкомов городского и районного Советов за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в 1974, определяющем году девятой пятилетки. В достижениях коллектива — значительный вклад и молодёжи. В совхозе трудятся более 70 молодых механизаторов, животноводов, специалистов, служащих. ЦК ВЛКСМ по итогам 1974 года наградил сельскую комсомольскую организацию нашего совхоза переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ «За успехи в выполнении решений XXIV съезда КПСС».

Чтобы достойно встретить праздник, комитет комсомола совхоза разработал план мероприятий, посвящённых Дню Победы. Расскажу об одном из них.

Традиционными стали у нас Ленинские уроки, проводимые в музее В. И. Ленина, расположенном на территории совхоза. Так, на последний урок, прошедший накануне Дня Советской Армии, в музей пришла не только молодёжь, но и участники Отечественной войны. Были приглашены коммунисты. Урок «Ты на подвиг зовёшь, комсомольский билет!» открылся беседой о комсомольском билете, удостоверяющем принадлежность юношей и девушек к отряду ленинцев.

Старший научный сотрудник Переславского историко-краеведческого музея Л. И. Головин, участник Отечественной войны, поделился воспоминаниями о тех, кто в сороковые годы носил на груди комсомольский билет, о Героях Советского Союза Василии Андреевиче Котюнине, Василии Васильевиче Пыряеве, Михаиле Петровиче Иванове, Николае Сергеевиче Ильине, уроженцах Переславского района.

В городе Звенигородке Черкасской области на центральной площади установлен танк. Там 28 декабря 1944 года сомкнулось кольцо вокруг гитлеровских захватчиков. Экипаж танка 155-й танковой Краснознамённой бригады 2-го Украинского фронта, в числе которого был и наш земляк Яков Сергеевич Зайцев, встретился с танкистами 1-го Украинского фронта. И вот на вечеру Я. С. Зайцев рассказал комсомольцам об этом волнующем эпизоде.

До сих пор бережно хранит свою красноармейскую книжку бывший воин Виталий Сергеевич Калинин. Книжка с красной звёздочкой на обложке говорит о длинном фронтовом пути солдата: Латвия, Польша, Восточная Пруссия, служба на Дальнем Востоке... О мужестве его сверстников в годы войны рассказал фронтовик нашим комсомольцам.

«Никто не забыт, ничто не забыто», — повторяем мы сегодня. Не забыты суровые военные будни, не забыты партизанские тропы, не забыт героизм тыла.

Как нелегки они были, эти будни тыла, говорила на Ленинском уроке учительница Рязанцевской школы А. И. Стрельцова. Она рассказала, как размещали детей, вывезенных с территорий, захваченных фашистами, как учились и жили в тылу в суровые годы войны.

Воспоминаниями об участии в партизанском движении на Украине и в Белоруссии поделился Василий Степанович Максимов.

Выступил на нашей встрече подполковник запаса, ветеран войны К. Г. Овчинников. А потом была песня. Вздошно, задущебно звучала в этот вечер «Землянка». Пели бывшие фронтовики, пели комсомольцы. Главное, что почерпнула молодёжь на этом уроке, это вывод о том, что основная сила, обеспечившая 30 лет назад победу над фашистами, — это сила духа и воли советского народа, руководимого Коммунистической партией. И отраднo, что ещё и сейчас эти сильные духом люди находятся в строю, а вместе с ними и наследники их подвига — молодёжь 70-х годов.

Г. Ерохина,
секретарь комсомольской организации
совхоза имени Ленина. Переславский район.